



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ПЕСНЯ В ДУШЕ У БОЙЦА ОСТАЕТСЯ



«После боя сердце просит музыки вдвойне», – эти слова одного из героев всеми любимого фильма «В бой идут одни “старики”» как нельзя лучше показывают воодушевляющую силу искусства, способную поднять боевой дух солдат, поддержать веру в победу, помочь справиться с трудностями фронтового быта, пережить период восстановления после ранений. Недаром в годы Великой Отечественной войны было организовано около двух тысяч фронтовых творческих бригад. Их участниками стали как профессиональные актеры, режиссеры и музыканты, так и любители – исполнители песен, танцоры, декламаторы.

Этой весной по инициативе Председателя Следственного комитета России была создана выездная творческая бригада ведомства для проведения концертов в госпиталях и на полигонах для мобилизованных, добровольцев – участников СВО и военнослужащих ВС РФ.

В состав творческой бригады вошли сотрудники территориальных следственных органов,



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ставшие победителями ведомственного конкурса художественной самодеятельности, из Свердловской, Нижегородской, Ульяновской, Курганской, Саратовской и Белгородской областей, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также сотрудники центрального аппарата ведомства и студенты Московской академии СК России. В жизни каждого из них, несмотря на высокую занятость, музыка и поэзия занимают особое место. Они всегда готовы поделиться своими творческими дарованиями, особенно с теми, кто, рискуя жизнью, защищает интересы родной страны.

В конце марта коллектив выехал в Курскую область, чтобы дать несколько концертов для бойцов, проходящих лечение в одном из госпиталей, а также для военнослужащих, дислоцирующихся на военном полигоне.

«В непростые времена именно искусство поднимает боевой дух, укрепляет силу солдата. Мы решили выступить с концертами перед военнослужащими, чтобы наши бойцы почувствовали: они не одни, множество людей за них переживает. Мы готовы поддержать их словом и делом», — говорит организатор концертов, инспектор отделения культурно-досуговой и спортивно-массовой работы первого отдела (организации воспитательной работы) управления воспитательной работы СК РФ Татьяна Цуканова.

Репертуар для выступления офицеры и студенты Московской академии ведомства подбирали особенно тщательно. Как сказали сами артисты, они исполнили композиции, вызывающие только положительные эмоции, – патриотические песни о России, о защитниках Отечества, о человеческой доброте, вере в счастливое будущее и любви.

Открывала концерт песня «Родина». «Песни о доме, любви к Родине многих растрогали до слез. Бойцы из разных уголков нашей страны, слушая их, вспоминали о родном крае. Кто-то нашел среди участников нашей творческой бригады земляков, тепло пообщался с ними», – рассказал старший помощник руководителя следственного управления СК России по Ульяновской области Евгений Словцов.

Особые слова благодарности прозвучали в адрес сотрудников военного госпиталя. Руководитель управления воспитательной работы Следственного комитета РФ Герой России Сергей Васильевич Петров наградил лечащих врачей и медсестер ведомственными наградами «За содействие» и почетными грамотами. «Не жалея сил, вы спасаете жизни наших воинов. Используя весь научный и практический потенциал, с честью выполняете свой профессиональный долг. Спасибо вам большое!» – сказал С. В. Петров.

Старший инспектор управления кадров СК РФ, член Союза писателей России Виктор Костенко прочитал на концерте свое стихотворение, посвященное всем медикам страны. «Врачи и медсестры тоже воины. Их главное оружие — не автоматы и гранаты, а преданность выбранному делу, самоотверженный труд и ежедневные подвиги в борьбе за жизнь наших солдат. Надеюсь, что это стихотворение станет негласным гимном наших врачей и еще не раз



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

прозвучит в благодарность за их работу», — сказал Виктор Васильевич.

Студенты Московской академии Следственного комитета России передали пациентам госпиталя сложенные в треугольники письма, которые написали бойцам школьники, учащиеся кадетских классов и корпусов СК России, дети сотрудников ведомства. Многие треугольники украшали рисунки, а внутри – теплые слова поддержки, восхищение мужеством и героизмом российских солдат, пожелания скорейшего выздоровления и возвращения домой с победой.

Участники спецоперации знают не понаслышке, чего стоит мирное небо, изображенное на детских рисунках. Медицинские работники отмечают, как важны в процессе выздоровления эти искренние слова поддержки, написанные от руки на бумаге, личные встречи.

Участники выездной творческой бригады навестили в палатах тех, кто не смог прийти на концерт. Военнослужащие рассказали офицерам СК России о фронтовых товарищах, об армейской дружбе, подвигах своих сослуживцев. О плохом военным вспоминать не хотелось, а потому разговоры были о здоровье, о доме, о близких. «Преданность Отечеству, твердый характер и воля этих людей вызывают искреннее уважение и восхищение. Они мечтают скорее выздороветь и вернуться на боевые рубежи. На таких героях и держится земля! Мы рады, что наше выступление помогло им на время забыть о ранах и болезнях, подняло настроение», — говорит студентка Московской академии СК России Марина Васильева.

На следующий день офицеры Следственного комитета сменили концертную обувь на резиновые сапоги. Новая точка выступления творческой бригады — военный полигон Вооруженных Сил РФ. Специально для военнослужащих, находящихся здесь на учениях, была подготовлена концертная программа «Нам нужна одна Победа!». Солдаты соорудили для выступления творческой бригады импровизированную сцену прямо в поле, рядом с палатками, в которых живут. С нее открывался вид на танковый полигон, изрезанный следами от бронетранспортеров и гусеничных машин. Как признались бойцы, свободного времени у них практически не остается. Каждый день расписан по минутам: усиленные тренировки занимают большую часть дня, сил хватает только на короткие разговоры с родными по вечерам. Серьезные лица, сдержанные эмоции, максимальная сосредоточенность. Через несколько дней они отправятся на линию соприкосновения. Все понимают, какая ответственность легла на их плечи. Но в этот день участники СВО почувствовали, что в них верят, их любят и ждут дома.

Сотрудницы следственного управления СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре инспектор отдела кадров Анна Пляченко и старший эксперт отдела криминалистики Елизавета Мокрушниковы приехали в составе творческой бригады СК РФ в Курскую область за три тысячи километров, но говорят, что не поехать просто не могли. К поездке отнеслись ответственно. Репетировали вечерами после работы и в обеденное время прямо в кабинетах, а в выходные дни обращались к педагогам по вокалу и хореографам за помощью в постановке номеров.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

«Я с радостью согласилась на эту поездку, потому что сегодня большую роль играет сплоченность всего нашего общества. Каждый может внести свой вклад в защиту нашей страны. Я хотела поддержать участников специальной военной операции, подарить им внимание и тепло. После концерта в госпитале зрители благодарили нас, в первую очередь, за искренность. Когда мы уезжали, пациенты выглядывали из окон своих палат и махали нам вслед. Этот момент навсегда останется в моем сердце», – говорит Анна Пляченко.

«Дуэтом мы спели веселую и жизнеутверждающую “Тальяночку”, сольно я исполнила песню “Степь”. Она близка мне по духу, похожа на народную, наполняет энергией и поднимает боевой дух, – продолжает коллега Анны Елизавета Мокрушникова. – Нас очень тепло встречали и в госпитале, и на полигоне. Трогало душу то, что люди пели и танцевали вместе с нами, подхватывали знакомые песни. В какие-то моменты от переполнявших чувств слезы наворачивались на глаза. Хотелось дарить всем светлые эмоции, доброту и радость. А музыка, песня для того и созданы – согревать сердца и души людей».

Студенты Московской академии СК России представили зрителям хореографическую постановку «Случайный вальс». Музыкальная композиция — ровесница Сталинградской битвы. Жизнеутверждающим финальным аккордом концерта стало исполнение всем коллективом творческой бригады песен «Жить» и «Нам нужна одна победа». А в завершение – традиционная полевая кухня: армейская каша и горячий чай, согревавший озябшие руки гитаристов; разговоры офицеров СК России с военнослужащими и небольшая экскурсия по полигону.

Несмотря на пронизывающий ветер, уносивший вдаль обрывки фраз и звуки гитары, этот вечер был теплым и душевным. Он оставил в сердцах артистов и зрителей самые светлые воспоминания.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ
при содействии управления воспитательной работы СК России,
СУ СК России по Ульяновской области и СУ СК России по ХМАО – Югре

Врачам России

Жизнь человеку только раз дается,
И если боль в судьбу его ворвется,
Врач, словно Ангел, в помощь к нам придет,
От всех болезней вылечит, спасет.

Припев



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Врачи России – вы наша Слава!

Гордится вами Русская Держава.
Ведь благороднее профессии не найти,
Ваш Долг земной – жизнь каждую спасти!

С времен эллинских и до наших лет
Врачебный долг – нести добро и свет,
Искусство лекаря на деле применять
И от болезней человечество спасать.

Припев

Мы свято верим нашим докторам,
Их золотым и чудодейственным рукам,
Дающим нам возможность верить, жить,
Детей растить и Родину любить!

Врачи России – вы наша слава!
И молится за вас Великая Держава.
От всех спасенных, матерей и жен
Вам, дорогие, наш земной поклон.

Виктор Костенко, старший инспектор управления кадров СК России,
член Союза писателей России

Изображения



18 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-7-109-15-aprelya-2023/item/1782336>



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ
